

## 开栏语

“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。”在我国全面实现脱贫目标之际，针对下一步发展战略，习近平总书记的重要讲话指明了方向。脱贫攻坚是一篇大文章，乡村振兴是一场大接力，在广大农村地区实现脱贫摘帽目标后，我们仍要以“不破楼兰誓不还”的拼劲，围绕农业振兴、农民增收、美丽农村的核心任务，推进好乡村大振兴的宏伟工程，凝聚起同心奔小康的强大合力。从今天开始，本报将推出“奋斗百年路 启航新征程——同心奔小康”栏目，深入展现我市在推动“三农”发展、解决农民增收、促进城乡共同奔小康方面的生动事例。希望能够通过我们的报道，鼓动起万众一心、接续奋进的激情干劲，推动城乡协调、共奔小康的步伐加速，共同迎接全面建成小康社会的美好明天。

# “三队”包联 切实为农民办实事

本报讯(记者 周皓)市农业农村局4月5日消息，我市统筹农业农村全系统干部力量，组建专家团队、项目工队、营销战队“三大队”，将开展“三队”包联活动与重点工作推进相结合，拿出硬举措、亮出真本事，切实为农民群众办实事解难题，在推动农业高质量发展的同时，更助力广大农民一起奔小康。

真抓实干，一定要将包联工作抓出成效！按照我市部署，专家团队要借力省厅专家和山西农大等科研力量，发挥我市现有科技人员作用，强化农民职业技能培训，搞好科技服务，提高农业生产综合效益；项目工队要落实项目为王的要求，以第一产业高质量发展、农产品精深加工集群和农村人居环境改善三大类项目为重

点，实行全过程跟踪服务，解决项目建设中的难点痛点堵点问题，为全市农业农村现代化发展增添动力；营销战队要发挥省城大市场大资源优势，结合我市品牌强市战略，持续加大“山西陈醋”“阳曲小米”“娄烦山药蛋”等区域特色品牌宣传活动，“线上线下”同步推进，组织名特优农产品打入中高端市场，进一步提升我市农产品的品牌影响力和市场竞争力。“三队”要切实转变工作作风，带着对农民群众的感情进村入户，到企到田，扎实推动问题就地解决，技术就地集成，成果就地转化，切实促进农业增产、农民增收。

目前，我市已第一时间组建专家团队10个，成员56名，做到了省级统筹、市县配合、共同发力、协同作战。各组专家团队

按照“实体化落地、项目化实施、季度化推进、责任化落实、信息化创新”的总要求，结合各县(市、区)主导产业和农业发展现状，制定包联服务计划，为当地发展提供决策参考。同时，组建了42人的营销团队，全部进入省厅营销微平台。3月25日，我市组织了水塔醋业、紫林醋业、杏福家食品有限公司、山西引领生物科技有限公司进驻上海食品产业园太原展厅，开启了营销战队的首场活动。此外，还结合重点

工作，组建项目工队。据不完全统计，2021年我市农业农村领域共计建设19类120个项目，总投资186亿元，2021年计划投资96亿元。目前我市已组建了3个市级项目工队小组，各项目工队小组与县(市、区)已进行初步对接。为切实做好项目服务，我市已起草了《太原市项目工队服务方案》，明确了全市2021年项目包联服务的重点任务，确保全市农业农村领域项目落地见效。

奋斗百年路 启航新征程  
同心奔小康



4月5日，施工人员正在为校尉营小区的居民楼安装墙体保温材料和节能窗户。今年我市将启动10个城中村、3个棚户区改造，完成老旧小区改造700个以上，同步推进既有住宅加装电梯、既有建筑节能改造，努力实现从“住有所居”向“住有宜居”转变。

柴杰梁 张昊宇 摄

## 我省今年将有更多装配式建筑

本报讯(记者 李涛)一栋楼，阳台板、楼梯、内墙、外墙等都是事先在工厂加工好，运到施工现场后再组接在一起，盖房子就像生产汽车。这样的建房场景，今后将更为常见。4月5日省住建厅消息，今年起，我省将加快装配式建筑的发展步伐，对符合装配式建筑实施条件的项目及时跟踪服务指导，严格落实装配式建筑月报制度，强化动态管理。

2020年，全省新开工装配式建筑822.52万平方米，占城镇新建建筑面积比例达到18.7%。其中，太原市新开工

装配式建筑330.67万平方米，占城镇新建建筑面积比例达到25.48%，并印发通知明确了装配式建筑的实施范围、装配式建筑的评分标准，细化了参建各方的职责与要求，有力推动了太原市装配式建筑的发展，发挥了重点推进城市的示范引领作用。

另外，省综改区也出台了优先保障用地、办理商品房预售许可证、项目奖补资金等扶持措施。

同时，全省装配式建筑产业基地有序投产运营，推动建筑业转型升级。截至目前，全省累计认定三批21

个装配式建筑产业基地，其中部品部件类9个、施工类8个、设计类4个。各产业基地能够结合各自专业优势开展业务，极大地提高了我省装配式建筑设计、生产、施工水平，并培养锻炼了一批专业队伍。

截至目前，全省累计认定三批8个装配式建筑示范项目，其中混凝土结构2个、钢结构5个、综合管廊1个。今年起，我省将对照年度目标任务要求，加快装配式建筑项目落地，同时鼓励培育高质量装配式住宅项目。

## 购买学生票 仍可享受优惠

本报讯(记者 李涛)清明节回了趟家，返校时超过了“寒假12月1日至次年3月31日”的学生票购买期限，还能否享受到学生票的优惠？这几天，不少学生在购买火车票时遇到这个问题。4月5日记者采访铁路部门得知，按照今年学生票的规定，目前暂不受此前“每学年6月1日至9月30日，与12月1日至次年3月31日”的时间限制，但每学年仅可购买4次。

太原南站客运车间副主任李静介绍，学生票乘车时间限定为每年的暑假6月1日至9月30日、寒假12月1日至次年3月31日。不过，在疫情期间，寒假学生票乘车时间有所延长，也就是说，从现在开始仍可买学生票，至铁路部门另有通知时止。

据悉，学生票可享受普速旅客列车硬座票、加快票、空调票和动车组列车二等座公布票价的优惠。学生票普速旅客列车票价，按相应客票和附加票票价的50%计算。持学生票乘车的学生使用普速旅客列车硬卧时，应另收全价硬卧票价，有空调时还应另收半价空调票票价。动车组列车二等座按公布票价的75%计算。

谁言西山报春迟 处处山樱花压枝